

艇进历史

中国赛艇摘得奥运首金



“我们唯一的目标就是夺取金牌，赛艇长期以来都是欧洲人的强势项目，但我们证明了中国人同样可以做得很好！”

四朵金花在领奖台上展示金牌 新华社记者 姜恩宇 摄

观众席上的五星红旗沸腾般飘扬，赛场内广播员的话音已经激动得颤抖，这一切，都是因为四名中国姑娘奇迹般夺取赛艇女子四人双桨项目的金牌——中国赛艇队的奥运历史首金。赛后，各队选手对中国队的表现均为叹服，“她们发挥得实在太出色了！”

昨天的比赛中，中国姑娘出发时并不占优，半程过后也只名列第二。冲刺阶段，中国姑娘奋起直追，在最后200米时终于超过了领先她们曾达半条艇身的英国选手，率先冲过终点。

“我们在今天比赛的绝大多数时间都是最好的队伍，但可惜却不是终点。”银牌获得者英国选手凯瑟琳说，“最后500米我们感到自己非常强大，但没想到最终却被中国队超过。”

“我们原本的目标当然比铜牌要高，”铜牌获得者、之前的四届奥运会金牌获得者德国名将博龙对记者说，“但中国队今天发挥得实在太出色了，她们很‘SUPER’！”
据新华社

外媒

路透社

中国赛艇打破欧美垄断地位！

NBC

中国赛艇实现金牌零的突破！

ESPN

赛艇为中国军团再添一金。



胜利后的招手 据新华社

冠军

四朵“金”花，多是“半路出家”

张杨杨

从模特梦到金牌梦

昨天赛后，记者打通了张杨杨家里的电话，电话里一片欢声笑语。“我们作为家人，都很兴奋，很骄傲，因为杨杨这枚金牌，有‘历史含金量’！”张杨杨的姐姐张倩倩说道，随即她向记者详尽介绍了张杨杨成长的历程。

那是杨杨小学三年级的时候，因为身体素质好、身高也高，因此她被吉林省双辽市体校看中练篮球。杨杨自己有点不乐意，因为她的梦想是长大了当一名模特，打篮球和这个梦想似乎差距太大了。在体校待了两年之后，2004年，赶上辽宁省航海运动学校到四平选人才，挑中了张杨杨，就这样她改项了。而开始的时候，张杨杨还有些接受不了，但是和当初逐渐喜欢上篮球一样，她渐渐对赛艇产生了感情，于是便坚持着练了下来。

唐宾

夺冠后家里能还债了

人们称唐宾是“四朵金花”中最漂亮的一朵，1986年4月25日出生于辽宁，身高1米

82，体重75公斤。而这样一个如花似玉的女子，却总是有着一股子韧劲，她喜欢说的一句话是“走自己的路，让别人无路可走。”而这种坚韧不拔的劲头，其实该和她的家境有关。

唐爸爸唐振武告诉记者，当唐宾14岁的时候，已经长到了1米73的个头。因为身体素质好，因此在初中阶段被推荐到丹东市航海运动学校学习。当时在这里，唐宾一个月伙食花销要四五百元，家里实在供不起，最后从银行贷了3万块钱，从亲朋好友那里又借了三四万。这些钱总算是没白花，因为“唐宾这次为祖国争光了，为家乡争光了，为父母也争光了！”唐振武的声音激动得有些发抖，“现在家里聚集了200多个亲戚朋友，大家都高兴坏了！”而让唐振武更高兴的一点在于，他为了还债，曾经把猪都卖了，而这次闺女夺冠了，他们将能够一次性还清欠别人的钱。

奚爱华

小时候是练铅球的

山东寿光的奚爱华，今年27岁。15岁的时候被体校选中开始练铅球，一个学期之后，奚

爱华因个头高、双臂长转行赛艇。1997年底，她进入了山东省女子赛艇队，很快也出了成绩。“她是个有个性的人，相对比较独立！”她的教练说，在练了第5个年头后，长期痛苦的训练让奚爱华很受不了，奚爱华一时冲动带上行李回家了，不过，后来她又回到了学校，那一年她一个人包揽了省运会的三枚金牌。奚爱华的父亲奚东山说，女儿自小就不服输，到了麦子收获的季节，那时候她还小，就能帮家里把50多公斤的麦子擦起来，她还是个孝顺的女儿。

金紫薇

奖金给父母买房子

金紫薇来自江西赛艇队，和张杨杨一样，小时候也是个高高大大的，所以上中学后她顺理成章打起了篮球，然而因为一次体校教练来学校选苗子，金紫薇的运动生命轨迹才从陆地转向了水上。金紫薇的爸爸告诉记者，金紫薇因十运会金牌而得到的奖金，她全用在给父母购房上了，“她说要让我和她妈妈住得舒服点。”
快报特派记者 沈忱 吕远 (发自北京)

解析

揭秘赛艇“破冰”背后 接手后，外教让她们“双休”

昨天下午，在奥运会赛艇女子四人双桨决赛中，中国赛艇队夺得奥运历史上的第一金，意义重大。为什么赛艇队能在北京“破冰”呢？快报特派记者为你揭秘夺金背后。

神奇外教科学训练

中国赛艇队能够获得金牌与幕后英雄分不开。早在雅典奥运会结束后，中国队就聘请了伊戈尔担任中国赛艇队的教练，伊戈尔曾告诉记者：“第二名和最后一名没什么区别，中国聘请外籍教练目的就



喜极而泣 据新华社

冠军为快报题写

“冲过终点的一刹那，我感觉像是做梦，不过又很真实，因为这是我们多年的梦想。”比赛后，四人在接

是夺得金牌，要不然我们饭碗会不保的。”

伊戈尔是俄罗斯人，后来加入了美国籍，拥有丰富的执教经验。伊戈尔上任就宣布以后中国赛艇队有双休日，运动员也要劳逸结合。科学的训练加上高水平的指导，中国赛艇队在过去两年中总共获得了18枚奖牌，这比之前三年所获得的奖牌数多得多。

赛艇投入大大增加

请外教就需要投入，有外电评论说中国这几年加大了对赛艇等弱势项目的投入。目前，包括南京在内，全国有多个一流的水上训练基地，赛艇队设在了浙江的千岛湖，那里景色优美，气候适宜。训练基地总投资5000万元，达到了世界先进水平。给了外教施展的空间，也给了运动员良好的训练条件。

特派记者 吕远 (快报北京电)

链接

中国赛艇奥运回顾

1984年洛杉矶奥运会：中国赛艇队在女子四人单桨有舵手、男子四人单桨无舵手上分获第八名和第十名。

1988年汉城(首尔)奥运会：中国赛艇队在所参加的三个项目中获得女子四人单桨有舵手银牌，女子八人单桨有舵手铜牌和女子双人双桨第五名的成绩。

1992年巴塞罗那奥运会：中国赛艇队获得女子双人双桨铜牌，女子四人单桨无舵手第四名和女子八人单桨有舵手第五名。

1996年亚特兰大奥运会：中国赛艇队获得女子双人双桨银牌，女子四人双桨

第四名。

2000年悉尼奥运会：中国赛艇队取得女子四人双桨第八名，女子轻量级双人双桨半决赛第五，未能晋级决赛。

2004年雅典奥运会：中国赛艇队获得女子八人单桨有舵手第四名，女子轻量级双人双桨第五名。

2008年北京奥运会：中国赛艇队夺得女子四人双桨金牌，女子八人单桨银牌，女子单人双桨第四名，女子双人双桨第四名，女子轻量级双人双桨第五名。
据新华社

我们的奥运

受快报采访时轮流在白纸上签上自己的名字，“我们的奥运”下面，四个名字熠熠生辉。 特派记者 沈忱